
lavoriamo il legno con amore...

work wood with love...



FIP, porta con se tradizione e una nuova idea di porte in legno per interni. 

Porte, portoni blindati e sistemi scorrevoli in cui design e funzionalità 

convivono al di là delle mode del momento, che si fanno testimoni di 

un gusto sobrio e classico. Porte a battente e pannelli scorrevoli che allo 

stesso tempo, cambiando solo qualche particolare, siano veramente il 

segno inequivocabile di un gusto forte e innovativo, che non passa mai 

inosservato. La quarantennale esperienza del gruppo  FIP, FAP, IPL e la 

sua forte presenza nel mercato europeo sono ulteriori garanzie della 

qualità e dell’importanza del progetto.

Porte, portoni blindati, pannelli scorrevoli, divisori, rivestimento ambienti, 

parquet: la flessibilità del progetto e dei materiali è assoluta. Questo 

catalogo rappresenta solo un’idea dei modelli a cui il legno e il vetro 

possono dare origine: sono solo alcune delle decine di combinazioni 

di colori, FINITURE e forme possibili, adattate come meglio riterrete 

opportuna alla vostra casa, ai vostri ambienti, alle vostre necessità. Al 

vostro gusto.

FIP, brings tradition and a new idea of wooden doors for interiors. 

Doors,security doors, and sliding systems in  which design and 

functionality live at the mode of the moment,which make withnessess 

to a sober and classic taste. Hinged doors and sliding panels at the 

same time changes only a few particular, are really the clear sign of a 

strong and innovative taste that never goes unobserved.

FIP, FAP and IPL in this 40 years of experience , and its strong presence 

in the european market are further guarantees of the quality and 

importance of the project.

Doors , security doors, sliding panels, partitions, coating, environments, 

flooring(parquets): the flexibility of our project and of the material is 

absolute. This catalogue is only the idea of the models to which wood 

and glass may give origin just some of the tens combinations of colours, 

finishes and possible forms adapted as better consider appropriate to 

your house, to environments, to your needs, to your taste.

Il marchio VERO LEGNO è stato creato per qualificare i 

prodotti industriali ed artigianali realizzati in vero legno.

Vero Legno è perciò il marchio che fa riconoscere al 

consumatore i prodotti in legno, distinguendoli dalle 

imitazioni e dalle contraffazioni.

Inoltre il marchio Vero Legno vuole rilanciare ed 

incentivare l’utilizzo del legno nella fabbricazione di 

mobili, complementi d’arredo o qualsiasi atro oggetto o 

manufatto.

The trademark VERO LEGNO was created to qualify the 

industrial and handmade products made up of real wood.

So Vero Legno is the trademark that lets consumers 

recognise the products made up of wood, distinguishing 

them from the imitations and counterfaits. Moreover the 

trademark vero legno wants to relaunch and to boost the 

use of wood in the manufacture of furniture,complimentary 

articles or any other objects and handmade articles.
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PRESTIGE
Una linea di porte d’arredamento studiata per soddisfare 

tutte le esigenze d’arredo classico.

A line of doors  designed to satisfy the
needs of a classic furniture.
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LINEA FAP  |  Art. 302

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

LINEA FAP  |  Art. 303

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto
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LINEA FAP  |  Art. 307B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale

LINEA FAP  |  Art. 307V

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale



16 17

LINEA FAP  |  Art. 311B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale

LINEA FAP  |  Art. 311V

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale
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LINEA FAP  |  Art. 316

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

LINEA FAP  |  Art. 323

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto
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LINEA FAP  |  Art. 321B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

LINEA FAP  |  Art. 321VC

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto
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LINEA FIP  |  Art. 322B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale

LINEA FIP  |  Art. 322

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale
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LINEA FAP  |  Art. 324

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale

LINEA FAP  |  Art. 324VC

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale
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LINEA FAP  |  Art. 325B

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio

LINEA FAP  |  Art. 325V

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio
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LINEA FAP  |  Art. 350

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere Anticato

LINEA FAP  |  Art. 350VS

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere Anticato
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LINEA FIP  |  Art. 300P

Serie: Vero Legno

Finitura: Mogano

LINEA FIP  |  Art. 300

Serie: Vero Legno

Finitura: Mogano
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LINEA FIP  |  Art. 328B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FIP  |  Art. 328

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FIP  |  Art. 411B

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Tinto Mogano

LINEA FIP  |  Art. 411V

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Tinto Mogano
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LINEA FIP  |  Art. 423B

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Laccato

LINEA FIP  |  Art. 423I

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Laccato
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LINEA FIP  |  Art. 428B

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Anticato a Pennello

Stipite/Cornice: kit Impero K 118 I

LINEA FIP  |  Art. 428V

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Anticato a Pennello

Stipite/Cornice: kit Impero K 118 I



HABITAT
Una linea di porte d’arredamento che crea un’atmosfera 
unica, che dona un impronta esclusiva ad ogni ambiente 

di habitat contemporaneo.

A line of doors in the which creates a unique atmosphere 
that gives it an exclusive stamp to every evironment of 

contemporary habitat.
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LINEA FAP  |  Art. 370BP

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere Anticato

LINEA FAP  |  Art. 307P

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere Anticato
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LINEA FAP  |  Art. 310B

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere

LINEA FAP  |  Art. 310V

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere
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LINEA FAP  |  Art. 312

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio

Stipite/Cornice: Bombato 114B FAP

LINEA FAP  |  Art. 326G

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio

Stipite/Cornice: Bombato 114B FAP
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LINEA FAP  |  Art. 317B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FAP  |  Art. 317V

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FAP  |  Art. 326P

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FAP  |  Art. 326

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FAP  |  Art. 352

Serie: Vero Legno

Finitura: Mogano

LINEA FAP  |  Art. 352V

Serie: Vero Legno

Finitura: Mogano
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FIP  |  Art. 205

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Mogano

LINEA FIP  |  Art. 204

Serie: Vero Legno

Finitura: Mogano
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FIP  |  Art. 227

Serie: Vero Legno

Modello: Libro

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FIP  |  Art. 203B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FIP  |  Art. 204

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FIP  |  Art. 205B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale

LINEA FIP  |  Art. 206

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Naturale
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LINEA FIP  |  Art. 305

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA FIP  |  Art. 305V

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

Stipite/Cornice: Bombato 114B
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LINEA FIP  |  Art. 306B

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

LINEA FIP  |  Art. 306

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto
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LINEA FIP  |  Art. 318B

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere

LINEA FIP  |  Art. 318

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere



70 71

LINEA FIP  |  Art. 201L

Serie: Laminato

Finitura: Avorio Standard

LINEA FIP  |  Art. 201L

Serie: Laminato

Finitura: Avorio Standard

Optional: Griglia Areazione
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LINEA FAP  |  Art. 354

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale

LINEA FAP  |  Art. 309V

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio

Stipite/Cornice: Bombato 114B FAP
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Ebano

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Vulcano

Finitura: Noce Tanganica Naturale

Stipite/Cornice: Bombato 114B
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Lipari

Finitura: Noce Tanganica

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Salina

Finitura: Noce Tanganica

Stipite/Cornice: Bombato 114B
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Alicudi

Finitura: Noce Tanganica Naturale

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Filicudi

Finitura: Noce Tanganica Naturale

Stipite/Cornice: Bombato 114B
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Panarea

Finitura: Noce Tanganica

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno
Finitura: Rovere Sbiancato
Optional:  Inserti Alluminio Orizzontali
Stipite/Cornice: Bombato Rivestito
  Alluminio
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LINEA FIP  |  Art. 801

Serie: Laminato

Finitura: Wengè

Optional: Tranciato Traverso

LINEA FAP  |  Art. 312

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio

Optional: Tranciato Traverso

Stipite/Cornice: Bombato 114B FAP
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LINEA FIP  |  Art. 801

Serie: Laminato

Finitura: Ciliegio

LINEA FIP  |  Art. 801

Serie: Laminato

Finitura: Noce Nazionale



NEW GENERATION
Stile, design, eleganza, raffinatezza e funzionalità per ogni zona della tua casa.

Porta con se un immagine morbida e fluida come garanzia di esclusività e originalità.

Style, design, elegance, refinement, and functionality for each area of your house.
It brings a soft and smooth image as guarantee of exclusivity and originality.
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Quadro

Finitura: Rovere Grigio
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LINEA FIP  |  Art. 853NN

Serie: Laminato

Finitura: Noce Nazionale

Modello: Federica
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LINEA FIP  |  Art. 203B

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato

Modello: Luxory

Optional: Imbottitura in pelle Beige

Cornice: Barocco



94 95

LINEA FIP  |  Art. 852C

Serie: Laminato

Finitura: Ciliegio

Modello: Alice
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LINEA FAP  |  Art. 354WV

Serie: Vero Legno

Finitura: Tinto Wengè

Optional: Doghe e vetri satinati
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Rovere

Modello: Pantelleria
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LINEA FIP  |  Art. 403B

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato Bianco

Cornice: Large
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato Bianco

Optional: Inserti Alluminio verticali 



104 105

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato Bianco

Optional: Tre pannelli sovrapposti

Disponibile solo laccato
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LINEA IPL  |  Art. 201L

Serie: Laminato Plastico

Stipite/Cornice: Bombato Alluminio

 



108 109

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato Bianco

Optional: Inserti alluminio

orizzontali



110 111

LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Tanganica Tinto

Modello: Spiga

Stipite/Cornice: Tinto Noce
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LINEA FIP  |  Art. 801WI

Serie: Laminato

Finitura: Wengè

Optional: Inserti Incisioni Argento

Disponibile anche

Rovere Sbiancato e Bianco
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LINEA FIP  |  Art. 851

Serie: Laminato

Finitura: Bianco

Modello: Clara
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato

Optional: Inserti Wengè

Cornice: Wengè 
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Finitura: Acero

Modello: Quadro
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LINEA FIP  |  Art. 201

Serie: Vero Legno

Modello: Zen

Finitura: Wengè

Vetro Laccato Disponibile in 

tutti i colori RAL
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LINEA FAP: CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL CHARACTERISTICS

Stipiti in listellare abete doppia anima impiallacciato in Finitura 

da mm. 40 e nello spessore muro corrente di cm. 11.

Mostrine impiallacciate da mm. 70 liscie.

Pannello porta costituito da telaio perimetrale in legno abete 

essiccato e giuntato con rinforzi serratura da ambo i lati, nido 

d’ape in listellare di abete essiccato e giuntato, supporto in MDF 

da mm. 3,5, impiallacciato in Finitura.

Spessore pannello mm. 44.

Bugne in MDF impiallacciate in Finitura.

Bordi a semplice battuta; Il tutto verniciato a poro chiuso ciclo 

poliestere. 

Guarnizione in gomma perimetrale.

Serratura del tipo patent.

Cerniere n. 3 pomelles ottone lucido.

Imballo in pluriboll.

Doorstops in deal ledges double-core veneered in essence 

sized mm. 40, wall thickness cm. 11.

Smooth veneered escutcheons sized mm. 70.

Door panel made up of perimetral frame in dried joined deal 

with reinforcements.

Lock in both sides, honeycomb dried joined deal ledges, MDF 

supports sized mm. 3.5, veneered in essence.

Panel thickness mm. 44.

MDF ashlars, veneered in essence.

Borders at simple doorstop; everything painted with closed 

pore polyester cycle.

Perimetral rubber gasket.

Patent type lock.

Hinge n° 3 bright brass knobs.

Pluriboll packaging.

Available with rounded frame too. Art. 114BDisponibile anche con telaio bombato Art. 114B

Tutti i modelli sono disponibili
per telaio a scomparsa

All models are available
for disappearing frame

LINEA FIP: CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL CHARACTERISTICS

Tutti i modelli sono disponibili
per telaio a scomparsa

All models are available
for disappearing frame

Stipiti in listellare abete doppia anima impiallacciato in Finitura 

da mm. 35 e nello spessore muro corrente di cm. 11 a richiesta è 

possibile avere spessore diverso.

Mostrine impiallacciate in Finitura da mm. 65 X 10.

Pannello porta costituito da telaio perimetrale in legno abete 

giuntato essiccato con rinforzi serratura da ambo i lati, nido d’ape 

in cartoncino resinato con cella da mm. 22, rivestito in truciolare 

da mm. 3,5 a richiesta su MDF, impiallicciato in Finitura.

Spessore pannello mm. 44. Il tutto verniciato a poro chiuso.

Serratura del tipo patent piccola.

Imballo del solo pannello porta con cellofan trasparente.

Doorstops in deal ledges double-core veneered in essence sized 

mm. 35, wall thickness cm. 11, by request it is possible to have 

a different thickness.

Escutcheons veneered in essence sized mm. 65x10.

Door panel made up of perimetral frame in joined dried deal 

with reinforcements. Lock in both sides, honeycomb resined 

board with cell sized mm. 22, covered with chipboard sized mm. 

3.5, by request on MDF, veneered in essence.

Panel thickness mm. 44. Everything painted with closed pore 

cycle.

Little patent type lock.

Packaging in transparent cellophane only for the door panel.

Misure standard porte interne una anta (max ingombro) 

Standard measures for internal doors with one wing (max overall dimensions): 670 X 2130 770 X 2130 870 X 2130  970 X 2130

1070 X 2130 1170 X 2130 1270 X 2130
Misure standard porte interne due ante asimmetriche (max ingombro

Standard measures for internal doors with two asymmetrical wings (max overall dimensions): 

Misure standard porte interne due ante uguali (max ingombro)

Standard measures for internal doors with two equal wings (max overall dimensions): 1300 X 2130 1500 X 2130 1700 X 2130



FINITURE
Essenze e finiture in armonia con le innumerevoli possibilità di personalizzazione, danno origine a 

combinazioni esclusive tanto ricche e preziose quanto l’essenza di legno cui nascono.

Essences and harmony finishes with the inumerable personalization possibilities,
give rise to rich and precious exclusive combinations as the essence of wood which arise.
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FINITURE FAP VERO LEGNO FINITURE FAP VERO LEGNO

NOCE TANGANICA NATURALE

NOCE MANSONIA

MOGANONOCE NAZIONALE

CILIEGIO

ROVERE

Finishes FAP real wood Finishes FAP real wood
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FINITURE FAP VERO LEGNO  

RAL VARI COLORI

NOCE TANGANICA TINTEGGIATO

ROVERE ANTICATO

Finishes FAP real wood



130 131

FINITURE FIP VERO LEGNO  FINITURE FIP VERO LEGNO  

ROVERE GRIGIO

CILIEGIO

ROVERE

EBANO

ACERO

ZEBRANO TRANCIATO ORIZZONTALE

Finishes FIP real wood Finishes FIP real wood
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FINITURE FIP VERO LEGNO  FINITURE FIP LAMINATO  

LAMINATO NOCE NAZIONALE

LAMINATO CILIEGIO

LAMINATO TANGANICA NATURALENOCE TANGANICA TINTEGGIATO

NOCE TANGANICA NATURALE

ROVERE SBIANCATO

Finishes FIP laminateFinishes FIP real wood
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FINITURE FIP LAMINATO

LAMINATO ROVERE SBIANCATO

LAMINATO WENGÈ

RAL VARI COLORI

Finishes FIP laminate



SOLUTION
Una linea di porte a scomparsa studiata per ottimizzare al massimo lo spazio. Soluzioni inedite 

per separare elegantemente i locali con un semplice gesto.

A line of doors to disappearance studied to maximize space. Solutions for separate
elegantly the premises with a simple gesture.
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Porta a scomparsa 
Negli ultimi anni è sorta la necessità di sfruttare al 

massimo gli spazi abitabili ed è per questo motivo che 

la nostra Azienda ha studiato FANTASMINO, un sistema 

che permette di far scorrere una porta all’interno di una 

parete divisoria.

Disappearance door 
In recent years there has been the necessity  to exploit 

fully the space of your house and it is for this reason 

that our company has studied FANTASMINO, a system 

that allows to slide a door inside a dividing wall. 

Controtelaio
Il controtelaio a scomparsa FANTASMINO è costruito 

con lastre di lamiera zincata opportunamente sagomato 

senza alcuna saldatura.

Onde evitare che possano affiorare dei punti di ruggine 

con conseguente distaccamento dell’intonaco dal telaio 

stesso.

False frame
The disappearing false frame of FANTASMINO is made 

with plates of galvanized sheet metal conveniently 

shaped without welding.

So to avoid that can emerge of the points of rust with 

consequent secondment of plaster from the chassis 

same.

FANTASMINO
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LINEA FAP  |  Art. 307V

Serie: Vero Legno

Finitura: Noce Nazionale



HOTEL
Tecnologia, materiali affidabili e sicuri per porte insonorizzate,

REI 45, dedicate alle strutture alberghiere.

Technology, materials, for safe and reliable soundproof doors,
REI 45, dedicated to Hotels facilities.



LINEA HOTEL  |  Art. 601

Serie: Vero Legno

Finitura: Zebrano

Stipite/Cornice: Large con Tozzetto

LINEA HOTEL  |  Art. 601

Serie: Vero Legno

Modello: Africa

Finitura: Tinto Noce
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LINEA HOTEL  |  Art. 601

Serie: Vero Legno

Modello: Europa

Finitura: Noce Tanganica

Stipite/Cornice: Large con Tozzetto
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LINEA HOTEL  |  Art. 607B

Serie: Vero Legno
Tipo: Pantografato
Finitura: Anticata a Pennello
Stipite/Cornice: Kit Impero
  con capitello



LINEA HOTEL  |  Art. 601

Serie: Vero Legno

Modello: America

Finitura: Noce Tanganica

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA HOTEL  |  Art. 607B

Serie: Vero Legno

Finitura: Laccato
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LINEA HOTEL  |  Art. 601

Serie: Vero Legno

Finitura: Ciliegio

Stipite/Cornice: Bombato 114B

LINEA HOTEL  |  Art. 624B

Serie: Vero Legno

Tipo: Pantografato

Finitura: Tinto Noce
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Impiallicciatura varie essenze: Noce tanganica naturale, 
Mogano, Noce tinteggiata, Acero, Ebano, Zebrano, 
Rovere Sbiancato, Ciliegio, Rovere, Laccato bianco opaco, 
Laminato plastico

Stipite da mm. 100 X 50 nello spessore muro corrente di 
cm. 11

Pannello coinbentato in legno certificato REI 45

N. 3 cerniere regolabili a doppio gambo, spessore mm. 16 su 
sfere (di cui due dotate di frizione regolabile per chiusura 
porta)

Guarnizione fumi caldi sui lati del battente

Guarnizione isolamento acustico sui tre lati del telaio

Guscio protezione serratura di materiale anticalore

Paraspiffero

ACCESSORI:

Serratura tipo yale antipanico

Cilindro yale con tre chiavi

Maniglia ottone su placca, pomolo ottone

Imballo pluriboll

Veneering, different essences: tanganyka walnut, mahogany, dyed 
tanganyka walnut, maple, ebony, zebrawood, cherry, durmast 
(oak), varnished white, plastic laminated.

Doorstops of mm. 100 x 50 into the wall thickness in current of 
cm. 11

Coimbentation panel in wood certificated REI 45

N.3 adjustable hinges double stem, sized mm. 16 on balls (two of 
which equipped with adjustable clutch for closing the door)

Fire resistence gasket on the sides of the door

Knocker, gasket acoustic isolation on the three sides of the frame.

Shell with protect Material for lock protection

Windscreen

ACCESSORIES:

Lock type yale antipanic

Yale cylinder with 3 keys

Bras handle on plate, knob brass

Packaging pluriboll

FIP HOTEL REI 45: SERIE 600
insonorizzata con abbattimento acustico 30db

absorption coefficient of 30db

EQUIPAGGIAMENTO STANDARD STANDARD EQUIPMENT
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NEW STYLE
Essenzialità e minimalismo, pulizia e purezza del design

sono caratteristiche di questa linea di porte.

Through and minimalism, cleaning and purity of design
are feautures of this line of doors.
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LINEA FIP  |  Art. 201Glass

Serie: Alluminio

Modello: Porta a Battente

Finitura: Argento Naturale

Vetro Satinato Bianco

Misure: 60/70/80/90 x 210

 Luce Passaggio
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LINEA FIP  |  Art. 201Glass

Serie: Alluminio

Modello: Porta a Scomparsa

Finitura: Argento Naturale

Vetro Satinato Bianco

Misure: 64/74/84/94 x 215

 Luce Passaggio
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LINEA FIP  |  Art. 227Glass

Serie: Alluminio

Modello: Porta a Libro

Finitura: Argento Naturale

Vetro Satinato Bianco

Misure: 60/70/80/90 x 210

 Luce Passaggio
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LINEA FIP  |  Art. 201Glass

Serie: Alluminio

Modello: Divisorio Scorrevole

   Esterno Muro

Finitura: Verniciato

Vetro Satinato



SECURITY
Una linea di portoni blindati che iniziano ad arredare la tua casa dall’esterno

garantendo i più severi esami di robustezza e affidabilità.

A line of armoured doors which are beginning to decorating your house
from outside ensuring the more stringend tests of strenght and reliability.



LINEA IPL |  Art. 345

Alluminio noce nazionale

166 167

LINEA IPL  |  Art. 345LINEA IPL |  Art. 337

Polimerico verde RAL



LINEA IPL |  Art. 340

Dogato noce tanganica naturale
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LINEA IPL |  Art. 330

Noce Tanganica Naturale
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LINEA IPL |  Art. 332

Tinto Noce

LINEA IPL |  Art. 333

Noce Tanganica Naturale
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Falsotelaio costituito in lamiera d’acciaio zincato dello spessore 

di 25/10 a murare con ricavate n. 8 robuste gaffe; completo di 

distanziali e cavallotti di regolazione.

Telaio realizzato in pressopiegato d‘acciaio dello spessore di 15/10 

opportunamente sagomato per alloggio della guarnizione in 

gomma estrusa nella battuta; il tutto opportunamente verniciato 

testa di moro.

Anta mobile costituita con due strutture d’acciaio dello spessore 

di 15/10 opportunamente saldate in modo da formare un 

sandwich indeformabile. Ulteriore rinforzo a livello serratura con 

piastra in acciaio in manganese dello spessore di 30/10. Rinforzo a 

livello cerniere e deviatori con lamiera in acciaioda 30/10.

Serratura di sicurezza a doppia mappa a quattro pistoni e quattro 

mandate ad altissimo grado di sicurezza.

Deviatori: due in acciaio cromato.

Rostri: tre in acciaio tornito e cromato.

Maniglieria in alluminio massiccio anodizzato.

Spioncino grandangolo.

Cerniere in acciaio registrabile in altezza.

Optionals: chiusura notte, limitatore apertura, soglia mobile, cilindro 

europeo.

False frame galvanised sheet steel realised thickness 25/10 to 

wall up obtaining n° 8 robust clamps; complete with spacers 

and regulation staples.

Frame press-bended sheet steel realised thickness 15/10 

appropriately shaped to lodge the rubber gasket extruded in 

the doorstop; everything appropriately painted colour dark 

brown.

Moving wing made up of two steel works thickness 15/10 

appropriately welded in order to form a non-deformable 

sandwich. Further reinforcement at the same level as the lock 

with a manganese steel plate thickness 30/10. Reinforcement 

at the same level as the hinges and the switchers, with sheet 

steel thickness 30/10.

Safety lock with double bit, four pistons and four turns highly 

safe.

Switchers: two in chromium-plated steel.

Security studs: three in turned chromium-plated steel.

Handle in solid anodised aluminium.

Peephole “Grandangolo”.

Steel hinges with ball bearings.

LINEA IPL: CARATTERISTICHE TECNICHE portoncino blindato

TECHNICAL CHARACTERISTICS security door
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LINEA IPL |  Art. 336

Tinto Noce
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BLINDATI

FIP PARQUET
Pavimenti melaminici per ogni ambiente della tua casa.

Ebony veneered plywood floors for the environment of your house.

Armoured

Falso telaio Telaio Profilo di irrigidimento
in acciaio 15/10

Lamiera est
 in acciaio 15/10

Pannello
est. in legno

Serratura
con nucleo 

intercambiabile

Paraspigolo
in legno

Deviatore

Profilato di battuta
in acciaio

Pannello interno
in legno

Zanca

LINEA IPL: ELEMENTI portoncino blindato

ELEMENTS security door



Una gamma di attenzioni per l’utente e il punto vendita. I pavimenti FIP offrono tutto 
il supporto necessario alla messa in posa, grazie a una gamma di accessori coordinati, 
studiati per le esigenze dei professionisti e del fai-da-te: dai tappetini, ai giunti, ai 
profili. Anche il lavoro degli operatori è facilitato, grazie all’espositore per il punto 
vendita che presenta al meglio l’intera gamma.

Customer’s and dealer’s special care. FIP floorings offer all the assistance you may 
need to installation, thanks to a wide range of combined accessories, designed either 
for   professionals  and for do-it-yoursefers’, such as underlays,  joints and profiles. 
Even the dealers’ work is made easier thanks to the display unit for the point of sale, 
showing the full range of products at best.

JOINTSYSTEM
Versatile nel tempo

Senza colla
Facilita l’installazione

Easy fitting
Versatile in the long time

No glue

Un’unione perfetta di semplicità e durata.
Dall’esperienza e dalla ricerca FIP nasce Joint System: lo speciale incastro per un’installazione 
veloce e perfetta. Basta inserire il profilo
in plastica per agganciare le doghe in maniera stabile e resistente, senza colla e senza spostamenti 
laterali. Il pavimento così installato è subito calpestabile e garantisce la massima stabilità nel 
tempo. Inoltre, è sufficiente estrarre il profilo in plastica per effettuare eventuali modifiche 
successive, con la stessa facilità e rapidità.

A perfect blending of simplicity and long life.
Joint System – that is the the special joint made for a perfect and easy fitting – was born from 
FIP’s experience and research. It is enough to insert the plastic profile to link the staves together 
in a solid and enduring way. No glue nor side movings are needed. As a consequence of this, the 
floor can be walked on as soon as it is settled down and the maximun long-term stability is thus 
assured. Moreover, if you wish to make any further change, just remove the plastic profile in the 
same quick and easy manner.  
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La massima qualità su tutti i piani.
I pavimenti FIP sono tutti caratterizzati da una forte resistenza 
all’usura, non richiedono alcuna verniciatura, cere o altri 
trattamenti speciali grazie alla superficie rafforzata con overlay,
l’anima in Hdf e lo spessore di 7/8 mm che li rendono idonei 
anche ad ambienti soggetti a forti sollecitazioni. Realizzato 
secondo le normative europee, il pavimento 
FIP resiste alle bruciature, agli agenti chimici e alle macchie. Oltre 
ai tradizionali decorativi “legno”,  la gamma FIPColour presenta 
moderni decorativi a tinte piatte come giallo, arancio, bianco, 
rosso ciliegia, grigio grafite, verde mela, ampiamente utilizzabili 
nel settore contract.

Utmost quality at all levels.
All FIP’s floorings feature a great wear resistance, do not require 
any varnishing, waxing or any other special treatment thanks 
to the surface strengthened with overlay, the Hdf core and the 
thickness of 7/8 mm that make them fit also for environments 
with high impact. FIP’s flooring is produced according to 
European rules and is resistant to burns, chemical agents and 
stains. Besides the traditional “wood” finishes, FIPColour range 
includes also finishes with plain colours such as yellow, orange, 
white, cherry, grey, graphite grey and apple green widely used in 
the contract field.  

JOINTEXTRA CLASSE AL FUOCO Utmost life

Resistente a tutto
Ecologico

Durata superiore Tear and wear resistant
Environmentally friendly

Flame retardant



Acero VillaFaggio listoni rosso Rovere Villa

Ciliegio VillaUlivo Villa Merbau

Noce VillaWengé Rovere Sbiancato

Cemento Teak Indonesia Ciliegio Mellow

FINITURE Parquet
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Parquet Finishes



FIP WALL
Pannelli fonoassorbenti per rivestire ambienti pubblici e privati con estrema facilità 

garantendo risultati sicuramente innovativi e di alto design.

Panels sound absorbent to cover public and private spaces with ease

guaranteeing an innovative and high design.
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FIP WALL EXTRA

L’idea che circonda.
L’unico sistema modulare a incastro per il rivestimento di 

pareti, soffitti e superfici calpestabili. Di facile installazione, 

economico, molto resistente e naturalmente: bellissimo. 

Di tendenza sul nuovo, funzionale nelle ristrutturazioni. 

Sempre molto esclusivo.

An all-round idea.
The unique modular, jointed system for covering walls, 

ceilings and surfaces that can be walked on. Easy to 

install, economical, very tough and, quite naturally: 

beautiful. Fashionable in new constructions, functional 

in renovated buildings. Always highly exclusive.

1

2

3

4

Superficie ad alta resistenza.

Surface area to high resistance

Decorativo ad alta definizione.

Decorative high definitions.

Anima in HDF ecologica.

Soul in ecological hdf.

Fondo in materiale bilanciante e stabilizzante.

Fund in stabilizer material.

1.

2.

3.

4.
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DESIGN

Il bello delle superfici. 
FIPwall si presta a molte interpretazioni di stile perché 

propone un’originale gamma di colori e tonalità 

abbinabili. Infinite quindi le soluzioni  estetiche e 

massima la libertà d’espressione. Più che rivestire, FIPwall 

crea nuovi ambienti. In più, una parete così, nasconde 

tutto ciò che non serve vedere.

The beauty of fine surfaces. 
FIPwall lends itself to many interpretations of style 

because it offers an imaginative range of mix and 

match colours and shades. Therefore an infinite choice 

of aesthetic solutions and maximum freedom of 

expression. More than just covering, FIPwall creates 

new environments. What’s more, a wall like this hides 

everything that doesn’t need to be seen.

A prova di bambini.
I moduli del sistema FIPwall sono stabili, resistenti 

all’usura e allo sporco, non temono nemmeno i giochi 

più scatenati. E poi si puliscono in un attimo. Tra gli altri 

plus, è da ricordare la funzione termoisolante: così gli 

ambienti più belli saranno anche i più confortevoli.

Child-proof.
FIPwall system modules are stable, resistant to wear 

and dirt and even to the roughest games. And can then 

be cleaned in an instant. One of the other plus features 

is its heat-insulating function: so the most beautiful 

rooms will also be more comfortable.
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HOME

Una parete sempre nuova.
Ovunque serva praticità di pulizia, igiene, ed estetica 

ricercata, FIPwall rappresenta la soluzione migliore. 

E sicuramente anche la più sana. Perché mentre la 

superficie a vista risulta impermeabile allo sporco, la 

parete sottostante respira grazie all’intercapedine che la 

separa dal rivestimento.

A wall that always looks new.
Wherever easy cleaning, hygiene and elegant looks are 

needed, FIPwall is the best solution. And certainly also 

the most healthy. Because while the outer surface is 

dirt-resistant, the underlying wall breathes due to the 

cavity that separates if from the cladding.

Uno stile molto elevato.
Le diverse tonalità dei moduli sono studiate per creare 

giochi di luce e colore, ricercati e personalizzabili. 

L’alternarsi dei chiaroscuri delinea un insieme di sicuro 

effetto.Inoltre, FIPwall si applica facilmente anche a 

soffitto. La continuità diviene così elemento di stile: il 

top dell’eleganza, appunto.

Great style.
The various module shades are designed to create 

interactions of light and colour that are both elegant 

and easy to personalise. Alternation of light and dark 

shades creates an impressive effect. In addition, Patwall 

can be easily applied to the ceiling. So continuity 

becomes a stylish feature: the height of elegance, in 

fact.



Cemento Rovere del Galles Graphite

Teak Ossidato Wengé Melara

Rovere Sbiancato Rovere CortinaFaggio Friuli
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FINITURE FIP Wall

189

FIP Wall Finishes



ACCESSORI



Art. 161 MOSR
Morphè Ottone  

Satinato

Disponibile 
anche Ottone 

Lucido

Art. 161 CAOR 
Carina Ottone

Disponibile 
anche Bronzo

Art. 161 DACR 
Daytona Cromo

Art. 161 LCR 
Lycia Cromo

Art. 161 DPOR 
Drop Ottone

Disponibile 
anche Cromo 

Satinato

Art. 161 COR 
Cervina Ottone

Disponibile 
anche Cromo
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Art. 161 LIGCSR
Light Cromo

Art. 161 GCSR
Gol Cromo 

Satinato

Disponibile 
anche Ottone 

Satinato

Art. 161 MOODCSR
Mood Cromo

Disponibile anche 
Ottone Satinato

Art. 161 RBR
Rossella Brunita

Disponibile 
anche Ottone 

Lucido

Art. 161 QCSR
Quadra Cromo 

Satinato

Art. 161 VOR
Valentina Ottone 

Lucido

Disponibile 
anche Ottone 

Satinato

ACCESSORI



FIP E 
LO SPORT

Un successo imprenditoriale che da sempre ha voluto

trasferire la propria Passione ed il proprio Amore

nel mondo dello sport al massimo livello.

An entrepreneurial success that

has always wanted to transfer its love in the

world of sport at the highest level.
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40 ANNI DI SUCCESSI E UNA PORTA APERTA SU ORIZZONTI SEMPRE NUOVI

Fip compie i suoi primi 40 anni. Traguardo importante raggiunto grazie a criteri di management rivolti 

all’alta qualità ed alla più assoluta affidabilità, valori che l’hanno portata ad essere una delle Aziende 

leader sul territorio nazionale nella produzione di serramenti per interni. Un brand tanto giovane 

quanto desideroso di fare storia, un successo imprenditoriale che da sempre ha voluto trasferire la 

propria Passione ed il proprio Amore nel mondo dello sport al massimo livello.

40 YEARS OF SUCCESSES AND A WIDE OPENING ON NEW HORIZONS.

Fip celebrates its 40 years. Important goal achieved thanks to its need managment turned to the 

high quality and to the more absolute reliability,values that led it to be one of the leaders on the 

national territory in the production of frames for interior. A young brand and eager to make history,an 

entrepreneurial success that has always wanted to transfer its passion and love in the world of sport 

at the highest level.
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